

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

包容促进平衡 科技创造动能

——写在 2017 夏季达沃斯论坛开幕之际

- ◎ 包容中寻求平衡
- ◎ 科技创新中积蓄增长动能
- ◎ 同舟共济找寻全球化新路

« P3

每周时评 Observation

“刷单入刑”第一案的破冰意义

何勇海

建立刷单炒信平台,在淘宝网吸纳卖家互刷好评或者虚假交易,以此欺骗淘宝买家……6月20日上午,刷单组织者李某在杭州余杭区人民法院接受审理。法院当庭以非法经营罪一审判决李某有期徒刑6个月,并处罚金90万元。连同此前原判处有期徒刑9个月,并处罚金2万元,予以并罚,法院决定执行有期徒刑5年9个月,并处罚金92万元。据了解,这是国内首例刷单炒信被追究刑事责任的案件。

据指控,2013年2月,被告人李某通过创建“聚距网商联盟”网站和利用YY语音聊天工具建立刷单炒信平台,吸纳淘宝网卖家注册成为会员,并收取300-500元不等的会员费和40元的平台管理维护费,李某通过制定刷单炒信规则与流程,组织及协助会员通过该平台发布或接受刷单炒信任务。这起全国“刷单入刑”第一案,是阿里巴巴运用大数据主动发现并向警方输送刷单线索,进入刑事审判的第一案,可以说,此案改写了打击刷单主要依靠行政手段处罚的历史。当事人不仅被判处有期徒刑5年9个月,还被并处罚金92万元,对其他刷单炒信组织者产生的震慑与警示作用是空前的——刷单炒信行为完全可能被追究刑责,而且会重重地追究刑责,该收手了!

“刷单入刑”第一案宣判后,期待有更多的刷单炒信者受到法律的公正审判,以彰显法律正义。目前,刷单炒信已成为消费者人人喊打的社会公害。首先,它误导甚至是欺骗消费者的商家作出错误判断,进而作出上当受骗的甚至可能受骗受害的消费;其次,刷单也构成不正当竞争,危害市场竞争秩序,对其他正当竞争的商家不公平,可能群起仿效,形成“劣币驱逐良币”之势,使电商平台整个数据受到严重污染;此外,刷单还会损害电商公司的市场声誉和竞争力,伤害社会的诚信环境,甚至影响整个网络经济的发展。

只有通过法律严惩,才能让刷单炒信者树立起对消费者、商家的最大尊重,树立对法律的最大敬畏。然而此前,刷单炒信面临的法律风险较小,违法成本很低。比如李某在此前被某地法院仅判处有期徒刑9个月,并处罚金2万元,这相对于刷单炒信可以获得的利益而言,几乎等同于毫发无损。行政执法部门依据《网络管理交易办法》来处罚刷单炒信,也只能处以一万元以上、二十万元以下的罚款,即使是最高20万元罚款也不具有威慑力。当违法成本远远低于收益时,刷单炒信者极可能再次铤而走险,重操旧业。

这一次,全国“刷单入刑”第一案的宣判,彰显了法院及电商平台在法律框架内“追杀”刷单组织者、维护消费者权益的坚强决心。只是我们还应该思考:电商的快速发展,越来越反映出法律规制建设的滞后,如何弥补这种滞后性?比如,刷单炒信虽然人体的禁止性规定。如何确保法律法规与电商的发展步伐“与时俱进”,当是亟待着手的问题。

为两岸命运共同体建设尽心尽力



李后强

热烈欢迎各位专家学者!我谨代表四川省社会科学院对“第二届两岸关系发展(四川)研讨会”的召开表示由衷的祝贺!

一、两岸是割舍不断的命运共同体

我多次去台湾,到过台湾许多地方,也结识了许多台湾官员、学者和企业家,并且有较深入的交流和接触。在我的朋友圈里,不少都是台湾友人。这些给我的感悟是,两岸关系是“断了骨头连着筋”的命运共同体。2013年2月26日,中共中央总书记习近平在会见连战时表示,“大陆和台湾是休戚与共的命运共同体”。2015年3月28日,习近平总书记在博鳌亚洲论坛接见萧万长时再次提出“两岸命运共同体”的概念,强调台湾是与血脉相连的一家人,是命运共同体,我们愿与台湾同胞一道,加强合作,继续推动两岸关系和平发展。2015年5月4日,习近平总书记在会

见国民党原主席朱立伦时再次强调,两岸同胞同根同源、同文同种,历来是命运与共的。在经济全球化深入发展、两岸联系日益密切的今天,两岸是割舍不断的命运共同体。近年,习近平总书记多次提到并阐述“两岸命运共同体”,为两岸关系的健康发展指明了方向,体现出中国共产党强烈的历史意识、民族意识和使命担当精神。我们应该为两岸命运共同体建设尽心尽力。

二、“六缘”奠定四川与台湾特殊的紧密联系

海峡两岸历来密不可分,四川和台湾的关系尤为密切。从经济、文化、社会等方面做历史梳理和现实考察,四川与台湾至少存在乡缘、文缘、业缘、物缘、神缘、婚缘这“六缘”关系,这六缘奠定了四川与台湾特殊的紧密联系。一是乡缘,这是因血缘、亲情、邻里、乡党等原因所形成的。据考证,四川华人共同的祖先黄帝的妻子嫫祖是四川盐亭人,共同尊崇的大禹是四川北川人,因而天下华人皆与四川有关。1949年,十余万川籍军人

赴台。这些川籍军人把四川地域文化、乡风民俗带到了台湾,与台湾地域文化和谐相处、交流融合。二是“文缘”,这是川台两地在共同创造精神财富过程中形成的关系。台湾以中华文化为主体,中华文化与四川密不可分。自贡恐龙化石、三星堆金沙遗址等赴台展出,全面展示了天府之国源远流长的历史文明、独具特色的人文风情,以及得天独厚的文化旅游资源。此外,一些文化名人,如大画家张大千是四川内江人,著名作家琼瑶是四川成都人。四川已成为台湾与祖国大陆文化交流最密切的西部省份。三是业缘,这是通过共同的利益而形成的合作关系。川台已初步形成电子信息、食品饮料、建筑建材、百货零售等优势产业集群。截至2013年上半年,全省累计登记注册台资企业1900家,项目投资总额200亿美元。在成都、德阳建立了项目总部创新创业基地。台湾已成为四川第三大境外投资来源地和第六大贸易伙伴。四是物缘,这是因“物”而延伸的联系,因物而集合的人群

之间形成的关系。川茶、川酒、蜀锦、川菜以及其他土特产在台湾地区广受欢迎而极大促进两地商贸发展。中医、农业合作前景广阔。四川与台湾增添了一份特殊情缘。此外,大批台湾游客到九寨沟、峨眉山、乐山大佛等地旅游。这些广泛多样、丰富多彩的关系而集合各行各业的人群,因此而建立起各种行业协会、专业学会、研究会等,有力推动着两地文化、发展。五是神缘,这是因共同的宗教和民间信仰、共奉的神祇而形成的关系。四川宗教资源丰富,大邑县鹤鸣山是道教的发源地,成都青羊宫是著名道观,峨眉山是佛教四大名山之一,对台湾信众具有很大的吸引力。川台两地在宗教信仰和民间信仰方面的共同之处,比如两岸民众都信仰关帝、诸葛亮,四川内江和台湾民间都有信仰哪吒,形成了两地的特殊“神缘”。六是婚缘,这是因通婚、两岸而产生的特殊关系。婚姻已成为融合两岸同胞感情、增进两岸同胞了解的一条重要纽带,进一步推动了川台交流合作。这六缘奠定了四川和台湾特殊、深厚、密切的联系,将为两岸命运共同体建设发挥独特的作用。

三、共建两岸命运共同体的具体路径

加强两岸命运共同体建设,事关两岸人民的福祉和中华民族的伟大复兴,两岸中国人都责无旁贷。我们应该从以下几个方面去努力:

(一)夯实共同的政治基础。习近平总书记强调,坚定不移走和平发展道路,坚定不移坚持共同政治基础,即要坚持“九二共识”。如果两岸双方的共同政治基础遭到破坏,两岸互信将不复存在,两岸关系就会重新回到动荡不安的老路上去。我们始终要坚持“九二共识”作为台湾当局和各政党交往的基础和条件,核心是认同大陆台湾同属一个中国。这是建构两岸命运共同体的前提和基础。实践证明,两岸双方在反对“台独”、坚持“九二共识”的共同基础上增进互信,良性互动,是推动两岸关系稳定发展的关键。两岸关系越往前发展,双方就越要珍视互信,越要管控和防止“更大化”更趋异质,不断克服前进道路上的各种干扰,始终保持两岸关系发展的正确方向。 [下转 P2]

河南鲜易与凭祥综合保税区签署意向合作协议

本报讯(记者 李代广)6月23日,广西壮族自治区凭祥综合保税区投资商机说明会在河南郑州召开,广西凭祥综合保税区、驻区联检部门主要负责人分别就投资商机、海关政策、国检政策等内容,向来自河南省郑州、鹤壁、许昌、漯河等地的100余位企业代表及媒体记者进行分析解读。广西自治区副主席张秀隆等见证下,广西凭祥综合保税区管委会与河南鲜易控股、万邦物流、万国优品等企业签署了意向合作协议。



与多领域合作,不仅有利于促进两地的产业与贸易发展,为中原企业走向东盟搭建平台、提供渠道;更有利于经过郑州、凭祥连通欧洲至东南亚,推动丝绸之路经济带与21

世纪海上丝绸之路形成有机衔接的“一带一路”,带动沿线城市的协同发展。

广西凭祥综合保税区、驻区联检部门主要负责人,分别从各自负责工作的角度较为系统、全面地向与会嘉宾们展现了园区的政策、区位、产业优势;还通过对入园企业发展的分析与解读,把走向东盟市场的一系列大门呈现给来自河南的企业,并展示东盟的大门东盟的新策略。随后,与会嘉宾还就凭祥与郑州的互联互通、重点产业的对接、国际市场的开拓战略等内容进行对话,进一步增进了对广西凭祥综合保税区的认识。

据介绍,广西凭祥综合保税区是中国第一个与境外实现“直接相连”的具有跨境合作背景的综合保税区。凭祥综合保税区依托友谊关口岸而建,与越南友谊口岸相接,距离越南首

都河内170公里,是广西首府南宁凭祥至新加坡,通往东盟国际线路最短、道路等级最高、穿越城市最多的陆路黄金大通道、重要的枢纽和门户;并且拥有广西凭祥重点开发开放试验区、中越凭祥—同登跨境经济合作区、凭祥边境经济合作区等多个国家级平台。

据记者了解,在去年的6月6日,广西壮族自治区党委书记、人大常委主任彭清华,党委副书记、自治区主席陈武曾经率领党政考察团莅临鲜易控股参观考察,考察期间,彭清华书记来到公司展厅,在听取了公司生鲜产业互联网的定位、交易平台、食品产业链、温控供应链及要素资源平台等方面的发展情况后,讲到:“你们是新经济,广西口岸作为中国与东盟的中转站,是东盟水果进入中国的重要衔接点,欢迎你们到广西考察调研。”

九天绿健康产业集团
aieenn 天绿
专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com

纯正美国味
来自 Smithfield.
进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠